



标题新闻

2024年香港整体罪案同比上升5% 诈骗案增加为主因

香港大学医学院研发药用口服砒霜治疗白血病

澳门国际机场春节接待旅客逾17万人次 起降航班1265架次

2025 澳门国际十公里长跑赛3月中旬举行

台湾开年通胀压力大

台湾嘉义县发生5.2级地震

香港财政司司长陈茂波: 以“香港品牌”发展文创产业

香港特区政府财政司司长陈茂波9日发表网志称,“香港品牌”展示了香港多元包容的价值,促进着文化的交流互鉴,要以“香港品牌”更好地发展香港的文化创意产业。

陈茂波表示,他当日出席渣打香港马拉松2025其中一场赛事的起跑礼和颁奖礼,与一众跑手分享喜悦。这项体育盛事通过长跑路线的安排,将运动与香港城市风貌相结合,再加上热情的市民沿途打气,让参加者以另一种方式深度体验香港,是“以体塑旅”的典范案例之一。而沿途数百家商铺参与应援,在支持盛事的同时也捕捉商机,共同把这项盛事的经济效益最大化。

他提到,启德体育园将于3月开幕,多项国际大型体育与文娱盛事将相继在此上演,其中蕴藏的经济效益和对活力香港的宣传让人期待。此外,多项广受关注的盛事活动亦将在香港举行,这些活动均丰富“香港品牌”的内容。



香港举行丰富活动庆元宵佳节

农历乙巳年正月十五,天空微雨蒙蒙,香港大街小巷喜气洋洋,洋溢着元宵节日的气氛。彩灯会、市集、月老参拜、庙会……香港各区多地增添新花样,举办活动庆贺元宵佳节。

在中国古代,元宵节是未婚男女一年中为数不多的见面时间,因此有很多“情人节”的特征。在将军澳入境大楼的婚姻登记处,12日的预约一早爆满。根据香港特区政府入境事务处数据,

当日共有223对新人登记结婚。

吃元宵,盼圆满。早上9时许,在九龙观塘区,有区议员和办事处同事忙前忙后,准备了200多份汤圆免费派发给附近的长者。“汤圆寄托着阖家团圆的美好祝愿,许多老人家不方便去超市购买,我们就通过在居民楼摆摊的形式送温暖。”观塘区议员吴承华说。

赏花灯,猜灯谜。在香港文化中心露天广场,香港

特区政府康乐及文化事务署正举行春节彩灯展及“乙巳年元宵彩灯会”。多组璀璨彩灯,包括熊猫、孔雀、狐獴和松鼠造型彩灯,增添喜气洋洋的节日氛围。

最吸引人眼球的是一座六米高的大型宫灯,缀以牡丹和喜鹊,宫灯四围摆设了天灯、鲤鱼和荷花造型的彩灯,以及由本地扎作师傅冒卓祺以传统年画为灵感而制作的“灯鱼跃动·岁岁丰盈”花灯。



数千件张爱玲手稿遗物在港捐出

今年是著名作家张爱玲逝世30周年,数千件张爱玲手稿遗物近期由其遗产执行人宋以朗捐赠给香港都会大学。该校12日举行捐赠仪式并表示,将永久收藏这批文物,并借此推动中国现代文学研究及数字人文创新发展。此次捐赠的文物将构成华语世界最大型的张爱玲展览馆藏,涵盖张爱玲作品手稿、个人照片、书信等,其中包括张爱玲与挚友宋淇和宋邝文美夫妇之间共计数十万字、六七百封往来书信,另有宋淇与钱钟书等其他作家的书信交流,详尽呈现张爱玲的

创作历程和人生经历,反映了她对于华语文学的贡献。部分文物为首次曝光。仪式现场率先展出《重访边城》手稿等藏品。

为了保育、传承并研究这批文物,香港都会大学人文社会科学学院与该校图书馆此前已合作成立研究团队,通过数字人文研究的方式,建立了档案文献资料库和数字影像典藏。图书馆还将设立“张爱玲特藏”和“宋淇、宋邝文美特藏”两项展览,未来计划开放给公众参观。

1952年,张爱玲从上海来到香港,结识了宋氏夫妇,

双方在其后数十年间一直以书信往来的形式维持着深厚情谊。1995年,张爱玲去世,遗产按遗嘱由宋氏夫妇继承。宋氏夫妇相继去世后,其子宋以朗成为遗产执行人。多年来,宋以朗负责处理张爱玲未发表的遗稿,并整理出版《少帅》《小团圆》等作品。宋以朗在捐赠仪式上表示,他和姐姐最大的心愿就是希望通过捐赠让相关文物得以妥善保存,并用于研究和推广,让更多人从不同角度认识张爱玲及宋氏夫妇的作品,提升香港乃至世界各地人士对于华语文学的认识和兴趣。



澳门2024年旅客人均消费2157澳门元

澳门特区统计暨普查局资料显示,2024年全年入境澳门的旅客总消费(不包括博彩)753.6亿元(澳门元,下同),同比增加5.8%。其中住宿旅客总消费623.1亿元、不过夜旅客130.5亿元,分别增长3.5%及17.9%。

2024年全年旅客人均消费为2157元,同比减少14.6%。其中住宿旅客3884元、不过夜旅客691元,分别下跌8.2%及12.7%。消费模式方面,旅客消费主要用于购物、住宿、餐饮,分别占

45.4%、25.5%、20.9%。按来澳主要目的统计,2024年全年旅客人均消费较高的分别是观看演出/赛事消费5076元、参加会展消费4323元。

按主要客源地统计,2024年全年中国内地旅客人均消费2503元、香港特区1009元、台湾地区1952元,同比分别下跌18.1%、13%及8.8%。东北亚的韩国旅客人均消费2405元、日本2093元,同比分别减少33.8%及1.4%。东南亚的泰国旅客人均消费2598元、马来西亚1992元,

同比分别下跌22.7%及15%;新加坡旅客人均消费2834元,升幅为6.6%。

2024年第4季旅客总消费191.5亿元,同比微跌0.2%。其中住宿旅客162.8亿元,下跌0.7%;不过夜旅客28.7亿元,上升2.8%。旅客人均消费2126元,同比下降8.2%,季度环比回升6.2%。客源地方面,中国内地、香港特区及台湾地区旅客的人均消费分别为2548元、802元及1494元。



台湾1月份PMI转为紧缩

台湾中华经济研究院(以下简称“中经院”)10日在台北发布的数据显示,2025年1月台湾制造业采购经理人指数(PMI)跌至48.7%,中断连续两个月扩张,转为紧缩。

综合中央社、中广新闻网等台湾媒体报道,中经院指出,经季节调整后,1月PMI下跌2.1%,降至48.7%。除了农历春节的影响因素外,企业观望美国总统特朗普多次“点名”台湾半导体产业,认为必须正视特朗普声称要

向台湾半导体产业加征关税的主张。

中经院指出,尽管制造业未来6个月展望指数中断连续四个月紧缩、转为扩张,指数攀升5.6%至51.7%,但是特朗普发表关税相关言论的时间点落在农历春节后,此时多数厂商已完成问卷,因此这次调查资料中,厂商未来展望并未反映特朗普言论影响。

中经院院长连贤明认为,特朗普的关税政策增加了台

湾相关产业的不确定性,该机构会密切关注相关信息,评估影响。

另外,中经院当日同步公布1月未经季节调整的台湾非制造业采购经理人指数(NMI),为连续27个月扩张。不过,受到农历新年假期工作天数较少、1月股市波动剧烈,以及部分住宿餐饮、零售业销售不如预期等因素影响,指数回跌1.5%至55%,商业活动与新增订单指数也双双下跌。